



中国(卢作孚)民营经济学院挂牌成立

李静向远春李旭锋何庆高洪波出席 周旭主持

本报讯(记者 曾晓隆)4月29日,由重庆市工商联、西南大学、北碚区共同主办的中国(卢作孚)民营经济学院在西南大学经济管理学院挂牌成立。该院将通过搭建学习交流平台,在全国范围内嫁接一流的师资力量,促进广大民营企业不断提升自身的经营水平和能力,从而推动民营经济高质量发展。

区委副书记高洪波等出席揭牌仪式。区委书记周旭主持揭牌仪式。揭牌仪式上,市工商联、西南大学、北碚区人民政府签订联合办学协议,并邀请庄聪生出任中国(卢作孚)民营经济学院院长,卢晓坤担任顾问。

中国(卢作孚)民营经济学院是在深入贯彻习近平总书记民营企业座谈会、视察重庆重要讲话精神,深入贯彻落实中央《关于营造企业家健康成长环境弘扬优秀企业家精神更好发挥企业家作用的意见》和市委“三个率先一个努力”要求的背景下应运而生,是推进民营经济创新发展的重要举措。

此外,中国(卢作孚)民营经济学院还将充分挖掘和弘扬卢作孚先生的优秀企业家精神,依托全市民营经济综合改革示范点平台,发挥西南大学在经济管理、智能化大数据、文化艺术、乡村振兴等方面的学科优势,引导区内民营企业企业家爱岗敬业、守法经营、创新创业、回报社会,努力造就一支优秀民营企业队伍,打造全国非公有制经济人士培训示范基地,为推动非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长作出积极贡献。

庄聪生做客中国(卢作孚)民营经济学院首期培训班

向远春主持讲座 高洪波等出席

本报讯(记者 霍吕)4月29日,中国(卢作孚)民营经济学院挂牌仪式结束后,举行了首期培训班,邀请中国民营经济研究会会长庄聪生作专题讲座。

庄聪生讲到,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视民营经济,推出了一系列举措,为民营经济持续健康发展注入了强大动力。他希望广大民营企业家在深入学习习近平总书记重要讲话中寻找产业发展方向,转变思想观念、生产方式、商业模式,紧跟时代发展变化的趋势,坚定信心、抢抓机遇、迎难而上,继续发扬艰苦奋斗、敢闯敢干、聚焦实业、做精主业的精神,努力把企业做强做优,奋力创造出无愧于历史、无愧于时代的新业绩,成为无愧于时代的企业家。

重庆渠成实业有限公司董事长苏渠渠说,讲座内容丰富、通俗易懂,让我们对习近平总书记关于民营经济发展的论述有了系统的学习,对企业未来发展有了更进一步的思考,听后感到振奋、受益匪浅。

建设印象很深,这让很多与会企业对未来的发展充满了信心。“重庆顺多利机车有限责任公司董事长周继群说,我国有近两万家各类企业在“一带一路”沿线国家投资,而这些国家资源禀赋各异,经济发展后发优势强劲,与我国经济具有互补性,为民营企业“走出去”发展提供了重大机遇和巨大空间。周继群希望,中国(卢作孚)民营经济学院在今后多举办类似高标准讲座,让广大企业家在培训中提升素质,培养情怀。

面对面宣讲政策 让企业用好政策“红包”

本报讯(记者 霍吕)4月29日下午,中国(卢作孚)民营经济学院挂牌成立后,我区组织相关部门召开“部门·民企面对面涉企政策宣传对接会”,来自区人力社保局、区税务局等多个部门的相关负责人,面对面向与会企业家解读相关政策,让企业及时了解、用好政策“红包”,助推解决企业发展中遇到的难题。

副局长张辉围绕人力社保部门的企业减负措施,向与会企业宣传了社会保险费率调整、稳岗补贴、职业培训、创业担保贷款等政策。围绕《企业信息公示暂行条例》,区市场监督管理局信用监督管理科工作人员封锐就企业信息公示的含义、具体公示内容、公示要求、注意事项和未依法履行公示义务将面临的法律后果作了解读,并现场演示了企业信息公示系统。

“5月1日,降低社保费率的政策就要落地,这对于在座的各位企业家来说,无疑是一个好消息。”区税务局局长宋彬以系列减税降费政策举例,深入剖析了当前的减税降费政策和相关法律法规,并现场通过问卷调查为下一步的政策宣传收集意见建议,让现场与会企业收获了满满的获得感。

此外,我区还邀请市级相关部门业务骨干,赴陪都围绕降成本、科技创新、融资难融资贵等内容开展精准培训,已先后培训企业600余家。区委常委、副区长陈德川主持会议。

吆喝三年 脱贫村的红樱桃不愁销

脱贫攻坚进行时

本报记者 李嘉会 文/图

“今年的樱桃估计本周内就能卖完了。”这些天,金刀峡镇小华蓥村第一书记孙斌杰乐得不拢嘴,村里的樱桃采摘节才开始没几天,就快要“收场”了,这得益于该村开展的整村脱贫工作。曾经的市级贫困村渐渐变了模样,机耕道被硬化公路取代,技术送到了家门口,原本滞销的红樱桃不愁卖,村民们的荷包也一年比一年鼓了。

以前“卖不脱”,现在“卖不赢”

“以前没公路,村里人出不去,村外人进不来。种植技术也不行,樱桃树栽得东一棵西一棵,没有像样的规模。现在樱桃一上市,就有人上门收货,根本不怕‘卖不脱’。”村民段前付告诉记者,他种了三亩樱桃树,预计每亩能卖3000元,今年仅种红樱桃一项就有近万元进账。

金刀峡镇小华蓥村曾是市级贫困村,2016年实现整村脱贫。小华蓥村有着30多年种植红樱桃的历史,因为海拔光照足,当地樱桃果实饱满、浓甜爽口、甘美多汁。可由于村民缺乏发展意识,最初樱桃树被随意栽种在房前屋后、路边田坎,根本不成气候。加之缺乏销售渠道,村民只能一路背到山下叫卖,劳累不说,价格也卖不起来。

3年前,小华蓥村成立北碚区半边山果树专业合作社,建了樱桃基地,负责人周光珍告诉记者,合作社带动周边百余户农户,其中种植大户就有30户,红樱桃种植面积也从2015年的250余亩上升到380余亩,就连价格也翻了番。

春光里,万绿丛中的嫣红樱桃煞是喜人。驻村扶贫工作队的队员们也加入果农的队伍中,热火朝天地采摘、分拣樱桃,称重分装后将樱桃装车,准备发往客户手里。



▲金刀峡镇小华蓥村村民采摘樱桃,准备集中售卖。
▶经过包装的红樱桃,成为小华蓥村脱贫的“法宝”。

破除行路难,技术送上门

行路难,曾经是小华蓥村脱贫路上的“梗阻”。4月26日,记者乘车前往小华蓥村,沿途植被茂密、绿意盎然,道路两边不时可见新安装的护栏和拓宽施工的痕迹,5.8公里的西山环路扩建工程正在进行得热火朝天。

几年前,这里还是一条坑坑洼洼的机耕道,村民要走

泥路、爬坡才能出入。从2015年起,金刀峡镇通过自筹资金和争取国家财政扶贫资金相结合的方式,于当年11月建成了4.8公里的环山公路,把周边原有的农村公路连为一体。2018年,扶贫工作队积极争取资金,又修建了5公里的防火出行便道,并疏通边沟,平整路面,打通了村民出行和樱桃销售的道路。今年,镇上又开始扩建5.8公里西山环路,让村民进出更畅通,市民采摘更方便。

(下转2版)

迅速掀起学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神热潮

区委中心组举行集中学习(扩大)会
周旭主持并讲话 何庆彭焯周继超高洪波参加

本报讯(记者 曾晓隆)4月28日,区委中心组举行集中学习(扩大)会,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,突出“两不愁三保障”突出问题座谈会上的重要讲话精神,突出习近平总书记重要讲话精神,突出习近平总书记重要讲话精神,突出习近平总书记重要讲话精神,突出习近平总书记重要讲话精神。

区委副书记、区长何庆,区人大常委会主任彭焯,区政协主席周继超,区委副书记高洪波,区委常委围绕学习主题,结合思想和工作实际,谈认识体会和贯彻落实打算。

周旭在讲话中指出,全区各级党组织和广大党员干部要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉抓好学习宣传和贯彻落实,把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来。要带着责任学,融会贯通学,联系实际学,把总书记重要讲话精神转化为工作思路、具体抓手、发展成果。

周旭强调,要认真学习贯彻习近平总书记在解决“两不愁三保障”突出问题座谈会上的重要讲话精神,始终保持决战决胜的精神状态,着力解决“两不愁三保障”突出问题,深入抓好脱贫攻坚突出问题整改,扎实做好今年脱贫攻坚工作,全力打赢打好脱贫攻坚战。

周旭强调,要深刻领会把握习近平总书记在考察结束时的重要讲话精神,深刻领会总书记对重庆工作的充分肯定,深刻领会总书记对做好重庆工作的总体要求,深刻领会总书记关于推进西部大开发形成新格局中展现新作为、实现新突破的殷切期望,深刻领会总书记关于做好思想舆论引导工作的重要指示,深刻领会总书记关于扎实做好各项安全工作的重要要求,深刻领会总书记关于抓紧抓实党的建设工作的重要要求,切实做到学懂弄通做实,更好地把总书记殷殷嘱托全面落实在北碚大地上。

周旭强调,要迅速掀起学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神热潮,推动讲话精神入脑入心、见行见效,确保把总书记重要讲话精神传达到每一个党组织、每一名党员干部。要把学习宣传贯彻总书记重要讲话精神与做好当前各项工作紧密结合起来,加强工作思考谋划,深入推动高质量发展,抓紧抓实缙云山生态环境综合整治、民生保障和安全稳定工作、党的建设等工作,确保总书记重要讲话精神在北碚落地生根、开花结果。

区级有关部门、各街镇主要负责同志等参加会议。

区政协召开十五届十九次主席会议 周继超出席

本报讯(记者 霍吕)4月28日,区政协召开十五届十九次主席会议。区政协主席周继超出席会议。会议传达学习了习近平总书记视察重庆重要讲话精神,听取了我区退役军人工作推进情况和医疗保障制度建设情况的通报,并审议了有关事项。

会议围绕深化“园城带动”战略体制机制建设这一今年的重点调研课题开展了协商讨论。委员们建议,要理顺园城管理体制,创新园城管理模式,合理划分园城权责边界,做实做大做强国有公司;要优化园城发展财税政策机制,设立产业发展专项基金,科学制定财税分成办法,优化国资国企模式,构建资本投资、运营及专业公司;要探索人事人才体制改革,建立国有企业择优用优的人才制度,制定以岗位和绩效定薪酬的分配机制;要推进招商引资机制创新,完善招商引资组织架构,健全招商引资联席会议制度,建立招商引资落地服务和政策兑现机制,科学设置考核指标,制定招商引资专项奖励政策;要建立“园城带动”战略工作考核评价体系;要深化园城放管服改革,建立项目告知承诺机制,建立重大项目联合会办机制。

区政协副主席韩燕、秦远好、梁萍、袁宏、李静、胡昌华、李航参加会议。

龙万志、王裕见入选“感动重庆月度人物”

本报讯(记者 邓公平)4月26日上午,2019年第二期“最美巴渝·感动重庆月度人物”发布会在梁平区举行。活动揭晓10位“感动重庆月度人物”名单,我区龙万志、王裕见两人入选。

龙万志今年63岁,是蔡家岗街道石井村医务室医生。龙万志幼时丧母,15岁时,父亲娶了继母潘先珍。1980年,龙万志组建了属于自己的家庭,承担起照顾瘫痪在床的婆婆以及父亲、继母三位老人的责任。父亲病逝后,继母再嫁,龙万志和丈夫把继母老两口接到家中一起生活。婆婆去世后,龙万志又把双目失明的叔叔龙正华接来家中照顾。十多年来,龙万志始终像亲闺女一样精心照料非直系血亲的老人们。

今年40岁的王裕见是北碚教育矫治所一大队大队长。参加工作16年来,他一直工作在抗“艾”戒毒工作第一线。2013年,王裕见被确诊患有肺癌,并接受了手术治疗。出院后仅回家休息三天,他就重新回到了工作岗位。多年来,王裕见创造性地提出“规范管理帮助,人文关怀辅助”工作方法,赢得了同行们的一致认可。